

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το 1ο πρακτικό της συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Ξάνθης, της 4^{ης} Ιανουαρίου 2012.

Αριθ. Απόφασης 2Περίληψη

Οριστική Αφαίρεση της άδειας λειτουργίας κατα/τος «ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ» ιδιοκτησίας του Χατζηγεωργίου Θεόδωρου που βρίσκεται στην οδό Τσιμισκή 10^α στην Ξάνθη.

Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 4 Ιανουαρίου 2012 ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Ξάνθης και στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, (Αντιδημάρχου Ξάνθης) Ταρενίδη Παναγιώτη, με αριθ. πρωτ.70605/29-12-2011, όπου επιδόθηκε κανονικά στον καθένα από τα μέλη της Επιτροπής και υπό την Προεδρία του ως άνω Προέδρου της προκειμένου να συζητηθούν τα ακόλουθα θέματα της ημερησίας διάταξης και να παρθούν σχετικές αποφάσεις.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 8 μέλη δηλαδή:

Παρόντες

1. Ταρενίδης Παναγιώτης (Πρόεδρος)
2. Αγκόρτσας Απόστολος
3. Βορίδης Δημήτριος
4. Μούρκας Χρήστος
5. Σπυριδόπουλος Νικόλαος
6. Μαζαράκης Σπύρος
7. Φανουράκης Εμμανουήλ
8. Φωτιάδης Νικόλαος

Απόντες

- 1) Ανταμπούφης Νικόλαος

Γίνεται μνεία ότι το μέλος της ΕΠΖ, ο δ.σ. Σπυριδόπουλος Νικόλαος αποχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2^{ου} θέματος της ημερησίας διάταξης.

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και αφού εισηγήθηκε το (2ο) θέμα της ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής την αριθ. πρωτ.69975/22-12-11 εισήγηση του Γραφείου Έκδοσης Αδειών ΚΥΕ, η οποία έχει ως εξής:

ΣΧΕΤ:

1. Τις διατάξεις του αρ. 80 του Ν. 3463/06 σχετικά με τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος
2. Τις διατάξεις του αρ. 73 του Ν.3852/10 σχετικά με τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής
3. Τις διατάξεις του αρ. 2 του ΠΔ 180/79 όπως αυτές αντικαταστάθηκαν από το αρ.1 του ΠΔ 457/90
4. Τα αρ.πρωτ. 1020/3675/151-α/29-11-2010, 1020/3675/155-α/29-09-11, 1020/3675/ 156-α/22-11-11 έγγραφα του Αστυνομικού Τμήματος Ξάνθης
5. Την αρ.1627/65473/29-11-11 απόφαση Δημάρχου Ξάνθης για σφράγιση του καταστήματος με την αντίστοιχη έκθεση σφράγισης
6. Το αρ.πρωτ. 69215/19-12-2011 έγγραφο της Δ/σης Δημ. Αστυνομίας
7. Το αρ.πρωτ.3675/157-α/20-12-2011 έγγραφο του Α.Τ Ξάνθης προς της Εισαγγελία Πλημ/κών σχετικά με την υποβολή δικογραφίας λόγω παραβίαση σφραγίδας αρχής
8. Την αρ. 372/1999 άδεια ίδρυσης και λειτουργίας κατα/τος ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ιδιοκτησίας Χατζηγεωργίου Θεοδώρου.

Παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στην Επιτροπή για την λήψη απόφασης σχετικά με την Οριστική Αφαίρεση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας κατα/τος ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ιδιοκτησίας Χατζηγεωργίου Θεόδωρου που βρίσκεται στην οδό Τσιμισκή 10^α διότι σύμφωνα με το έγγραφο του Α.Τ. Ξάνθης παραβίασε σφραγίδα και έθεσε σε λειτουργία το κατα/μα (αποτελεί και ποινικό αδίκημα) ύστερα από απόφαση προσωρινής αφαίρεσεως της άδειας.

(σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 2 του ΠΔ 180/79 όπως αυτές αντικαταστάθηκαν από το αρ.1 του ΠΔ 457/90 : παρ.4: σε περίπτωση παραβίαση της σφραγίσεως ύστερα από απόφαση προσωρινής αφαίρεσεως της άδειας και θέσεως σε λειτουργία του κατα/τος αφαιρείται οριστικά η

άδεια λειτουργίας - παρ.5 σε πρόσωπο από το οποίο αφαιρείται οριστικά η άδεια λειτουργίας του κατ/τος σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας λειτουργίας οποιουδήποτε καταστήματος πωλήσεως οινοπνευματωδών ποτών και κέντρων διασκέδασης πριν την πάροδο 3 ετών από την οριστική αφαίρεση).

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής έδωσε το λόγο στην πληρεξούσια δικηγόρο του διοικούμενου, κ. Γκιρτζίκη Αλεξία, η οποία υποστήριξε τα εξής: «Ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας του καταστήματος με την επωνυμία «ΑΔΙΕΞΟΔΟ», που βρίσκεται στην οδό Τσιμισκή αριθμός 10α στην Ξάνθη, κ. Χατζηγεωργίου Θεόδωρος, δεν είχε καμία συμμετοχή, ούτε διευκόλυνε με κάποιον τρόπο την αυθαίρετη παραβίαση ή την καταστροφή της σφράγισης, ούτε ο ίδιος, ούτε κάποιο πρόσωπο με το οποίο συνδέεται με την έννοια της προστήσεως των άρθρων 334 & 922 Α.Κ. Η καταστροφή της σφράγισης έγινε από συγγενικό του πρόσωπο, το οποίο είχε κλειδιά του παραπάνω καταστήματος λόγω της συγγενικής του σχέσης με τον ιδιοκτήτη, όμως για την ενέργεια του παραπάνω καμία ευθύνη δεν φέρει ο κάτοχος της άδειας, για το λόγο ότι τα συγγενικά πρόσωπα δεν συγκαταλέγονται στην έννοια του προστηθέντος των άρθρων 334 & 922 Α.Κ. Σύμφωνα δε με πάγια νομολογία του ΣτΕ, ενδεικτικά αναφέρεται η με αριθμό 1053/1998 απόφαση του ΣτΕ, δύναται η Επιτροπή να μην αποφασίσει την οριστική αφαίρεση της άδειας, όταν ο κάτοχος αυτής αποδείξει ότι ο ίδιος και οι προστηθέντες του (υπάλληλοι, συνεταιίροι κλπ.) δεν είχαν καμία συμμετοχή, ούτε διευκόλυναν με κάποιον τρόπο την αυθαίρετη παραβίαση ή την καταστροφή της σφράγισης. Προς επίρρωση των παραπάνω επικαλούμαστε τόσο το έγγραφο συλλήψεως, όσο και την μαρτυρία των αστυνομικών οργάνων, τα στοιχεία των οποίων βρίσκονται στην διάθεσή σας και είναι γνωστά και σε εμάς και εφόσον το επιθυμείται και εσείς, μπορούν να κληθούν ενώπιον μας και να καταθέσουν ότι, κατά τον έλεγχο που πραγματοποιήσαν στο ανωτέρω κατάστημα την 18η Δεκεμβρίου 2011 στις 04:50 π.μ. ο κάτοχος της άδειας δεν βρισκόταν στο εν λόγω κατάστημα και του τηλεφώνησαν για να μεταβεί σε αυτό, προκειμένου να ακολουθήσει η σύλληψή του. Με βάσει τα ανωτέρω αιτούμαστε να μην προχωρήσετε σε οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του ως άνω περιγραφέντος καταστήματος».

Από την πλευρά του ο κ. Χατζηγεωργίου Θεόδωρος ζήτησε να μη του αφαιρεθεί η άδεια λειτουργίας του καταστήματός του επικαλούμενος τα εξής: «Την 9η Δεκεμβρίου 2011 κατέθεσα την με αριθμό πρωτοκόλλου 12.377/09-12-2011 προσφυγή ενώπιον του Γ. Γ. Της αποκεντρωμένης διοίκησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης κατά της με αριθμό 1.627/29-11-2011 αποφάσεως του Δημάρχου Ξάνθης, με την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή αφαίρεση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του καταστήματός μου, καθώς και η σφράγισή του. Την παραπάνω προσφυγή δεν την κατέθεσα – γνωστοποίησα προς την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Ξάνθης θεωρώντας ότι θα αποστελλόταν υπηρεσιακά, όπως γίνεται στις περισσότερες περιπτώσεις. Επίσης είχα την πεποίθηση ότι η άσκηση της προσφυγής έχει ανασταλτικό αποτέλεσμα ως προς την απόφαση σφράγισης. Την Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου 2011, που πήγε να ανοίξει το κατάστημά μου συγγενικό μου πρόσωπο, προκειμένου να το καθαρίσει η καθαρίστρια, δεν βρήκε θυροκολλημένη, ούτε έκθεση σφραγίσεως, ούτε κάποια ταινία σφραγίσεως αυτού και δεδομένης της σχηματισθείσας πεποιθήσεως ότι η άσκηση προσφυγής έχει ανασταλτικό αποτέλεσμα, συμπέρανε ότι το κατάστημά μου δεν έχει σφραγιστεί. Εγώ, από την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου 2011 το πρωί έως το Σάββατο 17 Δεκεμβρίου 2011 το απόγευμα, βρισκόμουν στην Θεσσαλονίκη συνοδεύοντας την μητέρα μου στο Διαβαλκανικό Νοσοκομείο προκειμένου να υποβληθεί σε ιατρικές εξετάσεις, δεδομένου ότι πάσχει από την επάρατη νόσο και η κατάσταση της υγείας της είναι σοβαρή. Το Σάββατο, 17 Δεκεμβρίου 2011, όπως προανέφερε και η νομική μου σύμβουλος, το κατάστημα το άνοιξε συγγενικό μου πρόσωπο. Όταν, την 18η Δεκεμβρίου 2011 στις 04:50 π.μ., με πήραν τηλέφωνο ότι βρίσκονται αστυνομικά όργανα στο κατάστημά μου, προκειμένου να με συλλάβουν για παραβίαση της σφράγισης, προσήλθα άμεσα σε αυτό, όχι γιατί θεωρούσα τον εαυτό μου υπεύθυνο για την παραβίαση της σφράγισης, μια και δεν είχα καμία ανάμειξη σε αυτή, αλλά επειδή θεώρησα ότι αυτό έπρεπε να κάνω ως συνεπής πολίτης. Τέλος, στις 19 Δεκεμβρίου 2011, προσήλθα στον Δήμο Ξάνθης και κατέθεσα – γνωστοποίησα προς αυτόν την με αριθμό πρωτοκόλλου 12.377/09-12-2011 προσφυγή ενώπιον του Γ. Γ. Της αποκεντρωμένης διοίκησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης κατά της με αριθμό 1.627/29-11-2011 αποφάσεως του Δημάρχου Ξάνθης, προκειμένου να λάβει γνώση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για την εμπρόθεσμη άσκηση αυτής. Επιπλέον, επικαλούμαι και ανθρωπιστικούς λόγους μια και η οικονομική κρίση στον χώρο μας είναι μεγάλη

και η απόφαση σφραγίσεως πάρθηκε παραμονές Χριστουγέννων.

Με βάσει τα ανωτέρω αιτούμαι να μην προχωρήσετε σε οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του καταστήματός μου».

Παίρνοντας το λόγο ο Πρόεδρος της Επιτροπής ζήτησε από το Νομικό Σύμβουλο του Δήμου, κ. Ιωάννη Λάμπρου να ενημερώσει το Σώμα για το αν υπάρχει δυνατότητα να ληφθεί διαφορετική απόφαση από αυτή που προβλέπεται από τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις. Ο νομικός του Δήμου εξήγησε ότι δεν υπάρχουν περιθώρια διαφορετικής αντιμετώπισης του ζητήματος, αν και οι λόγοι που επικαλείται ο ενδιαφερόμενος είναι βάσιμοι, αλλά δεν κρίνονται από την Επιτροπή, αρμόδιο όργανο είναι το δικαστήριο. Ενώ όπως σημείωσε η Επιτροπή περιορίζεται στη δέσμια αρμοδιότητα διοικητικής φύσης που της έχει ανατεθεί.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος και των τοποθετήσεων που ακολούθησαν τρία μέλη της ΕΠΖ εξήγησαν τους λόγους για τους οποίους θα καταψηφίσουν την πρόταση του Προέδρου σύμφωνα με την εισήγηση του αρμόδιου γραφείου ΚΥΕ, για οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του εν λόγω καταστήματος, ιδιοκτησίας Χατζηγεωργίου Θεόδωρου.

Συγκεκριμένα ο κ. Μ.Φανουράκης επεσήμανε ότι μετά την εισήγηση του νομικού συμβούλου του Δήμου που επικαλέστηκε ότι υπάρχουν βάσιμοι λόγοι, για τους οποίους μπορεί ο ιδιοκτήτης του καταστήματος να αποδείξει ότι δεν έχει κάνει ο ίδιος ή οι συνεργάτες του παραβίαση της σφραγίδας του καταστήματός, αλλά ακόμη και ότι στη σφράγιση του καταστήματος υπάρχουν βάσιμα επιχειρήματα για τον τρόπο που έγινε, καθώς και την απόφαση του ΣτΕ1053/1998, προτίθεται να μη ψηφίσει υπέρ της οριστικής αφαίρεσης της άδειας λειτουργίας του καταστήματος του κ. Χατζηγεωργίου.

Όσο δε για τα άλλα δυο μέλη της ΕΠΖ, τους κ.κ. Βορίδη και Μαζαράκη, οι λόγοι τους οποίους επικαλέστηκαν ήταν α) ότι ο κ. Χατζηγεωργίου είχε προσφύγει στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Α.Μ-Θ στις 9-12-2011, β) ότι δεν επιδόθηκε νομίμως στον ίδιο το έγγραφο της σφράγισης, γ) δεν ήταν ο ίδιος που έκανε την παραβίαση της σφραγίδας και δ) επειδή διευκρινίστηκε από το νομικό σύμβουλο του Δήμου ότι πρόκειται περί διοικητικής διαδικασίας και όχι περί επικύρωσης ή μη νομοθετημάτων.

Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων και σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 80 του Ν. 3463/06 σχετικά με τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, τις διατάξεις του αρ. 73 του Ν.3852/10 σχετικά με τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, τις διατάξεις του αρ. 2 του ΠΔ 180/79 όπως αυτές αντικαταστάθηκαν από το αρ.1 του ΠΔ 457/90, καθώς και τις εισηγήσεις του νομικού συμβούλου του δήμου και της υπηρεσίας

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Να αφαιρέσει οριστικά την άδεια λειτουργίας του καταστήματος «ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ» ιδιοκτησίας του Χατζηγεωργίου Θεόδωρου, που βρίσκεται στη οδό Τσιμισκή 10^α στην Ξάνθη, διότι σύμφωνα με το έγγραφο του Α.Τ. Ξάνθης παραβίασε σφραγίδα και έθεσε σε λειτουργία το κατάστημα ύστερα από απόφαση προσωρινής αφαίρεσεως της άδειας.

Μειοψήφισαν τα μέλη της ΕΠΖ οι δ.σ. κ.κ. Φανουράκης Εμμανουήλ, Βορίδης Δημήτριος και Μαζαράκης Σπύρος για τους λόγους που αναφέρονται στο ιστορικό μέρος της απόφασης.

.....
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως ακολουθεί.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

Ο πρόεδρος
Παναγιώτης Ταρενίδης
(Υπογραφή)

Τα Μέλη
(Ακολουθούν υπογραφές
των παρόντων μελών)

Ακριβές απόσπασμα
Ξάνθη 10-1-2012
Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Ταρενίδης